

2012年10月15日 星期一  
责编 尚颖华 编辑 向莉 校对 孔媚媚  
电话 67655637 E-mail: zzhbdsxw@163.com



# 大爱商都 呵护女性

“慈善无界、大爱无疆。”

——郑州商都妇产医院



商都妇产医院乔玉环院长亲自坐诊

以“安老、抚孤、助学、济困”为宗旨的郑州慈善总会发起倡议,由热爱慈善事业的各界人士、企事业单位及团体积极主动自愿参加,2011年成立“商都关爱女性健康慈善基金”(以下简称“商都健康基金”),持续筹资1000万元,为参与到中原经济区建设中的相对弱势群体(在郑外来务工、创业、求学及郑州低保/低收入家庭中的女性),提供为期十年的健康慈善救助和关怀。

“商都关爱女性健康慈善基金”得到河南省卫生厅、河南省医师协会妇产科分会、河南省慈善总会、郑州市委市政府、郑州市人大、郑州市政协、郑州市卫生局、郑州市建设管理委员会等单位以及各大媒体的大力支持,并成立组委会,对承担医疗服务的机构,在技术、专家、设备、就医环境等方面层层筛选,最终确定郑州商都妇产医院为“商都关爱女性健康慈善基金”医疗服务和报销定点医院。

2012年2月23日,“商都关爱女性健康慈善基金”正式启动,开始受理医疗救助申请,并先后与郑州市建设管理委员会携手,对奋战在建筑一线的女职工进行全面健康检查,救助金额达72万余元;与金水区民政局和科技市场管委会携手,举办大型义诊活动等。自“商都关爱女性健康慈善基金”医疗援助全面开展至今,已有6775人次从中受益,使更多困难家庭的患者顺利就医。今秋,郑州商都妇产医院再度捐资百万元作慈善。

“慈善无界、大爱无疆”,“商都关爱女性健康慈善基金”公益活动将持续深入开展下去,让更多需要帮助的人得到救助。据悉,10月16日和10月19日,商都妇产医院将分别走进郑州陈寨花卉市场和21世纪社区开展大型公益义诊和现场救助活动。

# 将每一分善款都花在刀刃上

“将每一分慈善基金都花在刀刃上,真正帮助那些需要资助的人群。”

——河南省医药院附属医院



河南省医药院附属医院给患者发救助金

为唤起企业对慈善事业的关注,省医药院附属医院与郑州慈善总会联合启动了500万元医疗援助专项基金工程,使众多的经济困难患者得到了医疗救助。在今年“郑州慈善日”到来之际,该医院再次出资百万元助力慈善事业。

省医药院附属医院秉承郑州市慈善总会“感恩社会,回馈社会”的理念,开展“回归公益品质”活动,携手郑州慈善总会率先在全省范围内推出慈善医疗救助活动。凡在郑州市务工、创业、求学以及市低保或者低收入家庭的经济困难患者,均可申请该基金,最高可获得2000元。根据协议,从今年开始,河南省医药院附属医院将每年向郑州慈善基金会捐赠100万元,持续5年,累计捐赠额将达到500万元,用于建立“河南省医药院附属医院医疗救助慈善专项基金”。这是郑州慈善总会成立的第二个专项医疗救助慈善基金。

2012年6月6日,郑州慈善总会在省医药院附属医院举行了隆重的授牌启动仪式。自慈善专项基金成立以来,省医药院附属医院共援助困难患者238人,救助资金共计304457元左右,其中,6月份救助患者63人,救助资金69189元;7月份救助患者80人,救助资金74610元;8月份救助患者95人,救助资金74973元;9月份救助患者106人,救助资金85685元。

此次“河南省医药院附属医院慈善基金医疗救助”的重中之重就是“救助”,凡在河南省医药院附属医院住院治疗的有困难的病人可以直接申请基金,同时作为唯一指定的诊疗机构,该医院也为此次救助活动做了充分的准备工作,组织专家技术人员、护理人员等精英团队全面承担此次任务,实行引导就医、初期检查、专家会诊、援助申请、手术诊疗一条龙的服务,从实际中考虑患者的需求,节约患者时间。

“这种医疗救助非常好。希望能有更多的像省医药院附属医院这样的企业加入到爱心行列中来,对弱势群体进行帮助。”郑州慈善总会相关负责人表示。

河南省医药院附属医院坚持做实事的原则,将每一分慈善基金都花在刀刃上,真正帮助那些需要资助的人群。

# 慈善无界 爱心传承

本报记者 李娜 张乔普

# 善心不以金钱论大小

“父母对孩子的哺育为善,人对人的帮助为善,慈善是不能用钱来衡量的。”

——郑州中晟置业集团总裁兼首席执行官卢一博



中晟置业集团总裁兼首席执行官卢一博

8年前,怀揣着自己的理想和感恩报国的理念,卢一博毅然选择踏上了归国之路。回国以来,他从基层做起,经过自己的努力,在故福置业股份有限公司历任销售部经理、营销总监、副总经理、总经理等职务。

后来,他带领一群同样怀揣梦想的年轻人创立了郑州中晟置业集团,并出任集团总裁兼首席执行官。

短短数年间,中晟集团已发展成为一家

以金融投资、酒店餐饮、高端物业、电子商务、旅游度假综合体运营为主,兼顾商业城市综合体运营、社会公益的多元化综合性集团企业。

在企业发展的同时,卢一博积极投入公益慈善事业中,将慈善事业作为企业发展的一部分。

自2008年郑州市慈善日成立以来,连续5年,每年在慈善日捐款100万元。

他还自发组织了慈善公益活动:2009年9月5日,由他任职的故福置业股份有限公司捐建的故福希望小学在信阳新县革命老区顺利投入使用;2011年1月14日,向郑州市公安局英烈家属及特困民警捐款人民币80万元;2011年5月18日,资助残疾老人王春喜养女大学期间3年学费等近两万元;2011年5月31日,通过河南省宋庆龄基金会向被援建学校捐赠了逾两万元学习用品;2011年7月5日,向河南省宋庆龄基金会捐赠700万元;2011年7月27日,资助贫困学生李燕李越美姐妹4年学费、住宿费、书本费、生活费6万余元。2011年8月16日,中晟集团斥资1000万元成立的“雏鹰计划”行动,旨在帮助新乡籍家庭贫困不能完成学业的学子或因身体缺陷及贫困不能完成学业的残疾人完成大学学业,中晟集团为59名受助学生发放了每人5000元资助金。

2011年8月30日,向省残疾人福利基金会捐赠3000万元,成立“中晟惠明专项教育基金”,用于资助残疾人大学生及贫困大学生。2011年9月10日,中晟集团为郑州市七十三中学捐赠总价值为6万余元的笔记本电脑30台;2011年9月29日,“郑州慈善日”中晟集团斥资1000万元成立“中晟集团爱心企业联盟”;2011年11月20日,中晟集团向省残疾人福利基金会捐赠20万元。

“捐一元钱与捐100万元、1000万元的价值是一样的。”卢一博对慈善的理解是:父母对孩子的哺育为善,人对人的帮助为善,慈善是不能用钱来衡量的。“中晟集团将一如既往地秉承其核心价值观,感恩祖国、用心包容,将慈善事业一代一代地传承下去。”

# 做有特色有智慧的慈善

“以智慧来行善,以智心来助人。”

——“智在行慈善基金”创始人、亚洲赢领力策略家李明智



“智在行慈善基金”成立,注资200万元。

做慈善的方式有很多,“智在行慈善基金”利用自己的优势,将慈善做出了别样的风格。

“智在行慈善基金”是郑州市第一家致力于传承国学、知识培训、扶贫帮困、助跑幸福为主旨的慈善组织。基金愿景是以生生不息的爱来成就更多人加倍圆满的人生;使命是赢领全球十亿人体验更多的平静、喜悦和丰盛。

“智在行慈善基金”创始人是亚洲赢领力策略家李明智先生,在慈善日到来之际,他捐

资50万元用作慈善。李明智现任新绩效国际培训机构总顾问,连续三届的亚洲八大名师,《蓝狮子经理人》专栏作家,《敢想敢要敢得到》、《换个策略换个局面》两本国内畅销书的作者。李明智有自己的慈善观点:“我们要做有特色的慈善,不仅进行物质的捐助扶困和财物的施与,更重要的是要发挥特长,以智慧来行善,以智心来助人。”

该慈善基金成立以来,从贫困山区到青

藏高原,从六七岁的孩子到七八十岁的老人,“智在行”开展了多种形式的帮扶活动。累计慈善帮扶3000人次,开展教育义讲50余场(次),同时累计捐赠物资善款20余万元。

回顾一年间,“智在行慈善基金”的慈善活动遍布全省:2011年9月1日前往河南辉县市冀屯镇中心学校对近500名小学生开展两场义讲并针对20名特别贫困学生进行物资及善款捐助;2012年6月,前往洛阳嵩县闫屯小学、段坪小学、范庄岭小学、庄科小学等4所条件艰苦的山村小学为近千名小学生进行了9场义讲,捐赠16台电脑,建立起4所电子爱心阅览室;2012年7月,前往青海海南自治州同仁县为百名藏族同胞和当地藏族儿童捐赠衣物及学习用品……

目前,智在行基金拥有“智工”200多人,设立了项目活动组、组织审核组、开发拓展组、外宣协调组、募捐筹组等5个部门分别负责基金的日常工作的有序开展;着重打造以关怀、教育、救助为主的“金三角”文化,并建立起网站和微博用来加强慈善宣传和互动沟通。

“我们将不断运用自己的优势做慈善,明年,我们将和相关部门合作,启动‘中国乡村教师义务培训计划’。”李明智如是说。

李明智这么表达自己的慈善观点:“或许你们的故事不完全是从快乐开始的,然而你们可以选择拥有一个幸福的未来。‘智在行慈善基金’将围绕着神圣的愿景与使命,将智慧慈善一路做下去……”

# 尽微薄之力回馈社会

“家有老则馨,众有老则融,国有老则和;幼有老则安,少有老则教,壮有老则益,老有老则福。老吾老以及人之老,以老悟道,体味人生!”

——河南省鸿鹤老年服务中心主任赵滢

1968年赵滢出生于吉林省吉林市的一个知识分子家庭,上世纪80年代随父举家迁到河南,为了不给家里增加负担,她只身一人来到郑州,开始了她的创业之路。1998年她拿出所有的积蓄,在郑州市京广北路投资50万元建起了拥有50张床位的集养老休闲为一体的舒心老年公寓。而这是她艰难历程的开始,也是向社会奉献爱心的起点。

随着中国老龄化趋势日益发展,赵滢深深地感觉到老龄工作任重而道远。凭着十多年的为老服务经验,和她设计专业的特长,2009年1月,在舒心老年公寓的基础上,她又申请成立了“河南省鸿鹤老年服务中心”,主要以老年用品研发为主,中心项目涵盖养老托老服务、居家养老服务、老年康复治疗。

目前,她成功研发“水沐银龄”老年安全洗浴、“快乐翁”老年康乐玩具两大老年用品项目,其中多个单项已通过了国家专利局的审核,并取得了专利证书。专业、长久的为老照料服务造就了老年用品项目的

成功研发。赵滢主任在事业发展的过程中,无论是在创业的艰难时期还是事业有成阶段,始终坚持“奉献爱心,帮助困难群体,尽自己微薄之力,不断回馈社会”的慈善理念。

2006年春天,当她看到央视二套播出四川大凉山的孩子们每天要翻过几座山上学,用编织袋当书包的报道后,第二天就安排办公室人员与大凉山的相关部门联系,向孩子们捐赠了价值20万元的书包。

2008年的汶川大地震除了赵滢单位的捐款,赵滢又以个人名义向灾区捐款5000元。

2010年的玉树地震除了捐款,赵滢组织河南援助团,安排十名养老护理人员到灾区免费照料在地震中受伤的藏族同胞十多天,并自费来回交通费与伙食费。

2011年儿童节前夕,身在澳大利亚考察学习的赵滢主任,电话策划了“关注孤残儿童、奉献鸿鹤爱心”的大型公益活动。鸿鹤老年服务中心为河南省十八个地市的儿童福利院捐赠价值十万元的儿童玩具,为郑州



河南省鸿鹤老年服务中心主任赵滢

市儿童福利院的孤残儿童捐赠书包50件及书籍。

今年,郑州慈善日来临之际,河南省鸿鹤老年服务中心给郑州慈善总会慈善日活动捐赠价值50万元的老年洗浴用品。